

POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

LINDY LOCHAŘOVÉ

„Psychologické problémy odchodu ze zaměstnání“

Předložená bakalářská práce se zabývá velmi zajímavou problematikou psychologických problémů odchodu ze zaměstnání. Jak sama autorka v úvodu své práce uvádí, cílem jejího snažení bylo komplexně rozebrat problematiku psychologických aspektů ztráty zaměstnání a nezaměstnanosti a zasadit ji do celospolečenského kontextu s částečným postižením také ekonomických a sociálních faktorů, které jsou se ztrátou zaměstnání a nezaměstnaností neoddelitelně spjaty. Autorka se zároveň snažila umožnit čtenáři lepší pochopení situace lidí, kteří v důsledku hospodářské recese ztratili zaměstnání. Snahou autorky bylo rovněž zamyslet se, zda je česká společnost na situaci spojenou se ztrátou zaměstnání a nezaměstnaností připravena a uvést jakými způsoby se s touto situací vyrovnává. Téma považuji v současné době, kdy stále ještě na trhu práce pociťujeme negativní důsledky hospodářské krize za zcela zásadní.


Předložená práce obsahuje 65 stran textu včetně soupisu bibliografických citací a bibliografie, kde je v souhrnu uvedeno 34 literárních titulů (zmíněny jsou i požadované cizojazyčné prameny). Práce je sestavena ze šesti kapitol včetně závěru, které jsou logicky provázány a je doplněna bohatou přílohou částí. Jednotlivé kapitoly se postupně rozebírají práci (její význam pro člověka a společnost), nezaměstnanost (nezaměstnaného a typy nezaměstnanosti), psychologické a další aspekty úzce spjaté se ztrátou práce a nezaměstnaností (sociálně psychologické výzkumy nezaměstnanosti, reakce na ztrátu zaměstnání, vlivy nezaměstnanosti na zdraví jedince, vztah nezaměstnanosti a sociálně patologických jevů, vztah nezaměstnaného a jeho rodiny, rizikové skupiny ohrožené nezaměstnaností), pomoc v případě ztráty zaměstnání (outplacement, úřady práce, sociální služby, psychoterapeutickou pomoc, tiskové publikace a internet, osobní strategie). Poslední kapitola je věnována případové studii.

Práce je zpracována velmi svědomitě a přehledně a se zcela zjevným zájmem autorky o problematiku nezaměstnanosti. Autorce se podařilo postihnout všechny důležité aspekty dané problematiky a výborně propojit teoretické znalosti

s praktickými zkušenostmi. Velmi kladně hodnotím zejména snahu autorky o prezentaci vlastních myšlenek a závěrů a kazuistiku uvedenou v kapitole páté.

Předloženou práci považuji za vynikající a vzhledem k tomu, že splňuje, po stránce formální i obsahové, požadavky kladené na tento typ úkolu, ráda doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby.

V Praze dne 7.8.2010


PhDr. Ivana Šnýdrová, CSc.